
Componenta transnistreană sfidează
angajamentele anterior asumate în
cadrul Comisiei Unificate de Control
Pe 3 decembrie 2015, în or.Bender și-a reluat activitatea Comisia Unificată de Control.

 

În cadrul ședinței neordinare inițiate de delegația Federației Ruse și discutării
aspectelor organizatorice, a fost întărit în calitate de observator militar rus maiorul
Vadim Lușnikov, fiind eliberați colonelul Victor Teleșev din funcția de membru al CUC
din partea FR și observatorul militar rus, locotenent-colonelul Dmitrii Gorbani, în
legătură cu finalizarea deplasării de serviciu. De asemenea, s-a luat act de informațiile
cuprinse în 11 rapoarte săptămânale ale Comandamentului Militar Întrunit cu privire la
situația din Zona de Securitate.

 

Urmare a schimbului de opinii efectuat între părți pe parcursul a 10 săptămâni
consecutive, delegația Federației Ruse a acceptat ca în procesul verbal al actualei
ședințe să fie fixat că, delegația Republicii Moldova s-a abținut de la aprobarea lui
Alexei Gaciurin în calitate de membru al CUC în componența delegației Federației
Ruse. Astfel, discuțiile pe acest subiect s-au finalizat, considerându-se ca fiind
consumate. Reamintim că, persoana vizată a fost prezentată pentru aprobare la CUC
fără a fi respectate procedurile de coordonare prealabilă prevăzute de mecanismele
convenite anterior, respectiv, statutul acestuia nu cade sub incidența Regulamentului
și competenței Comisiei.

 

În contextul ordinii de zi a ședinței ordinare, aprobate pe 29 ianuarie curent, urma să
se discute problema prioritară legată de asigurarea liberei circulații în Zona de
Securitate. Componenta moldovenească, repetat, a propus Comisiei să concentreze
eforturile asupra identificării unei soluții pragmatice la această problemă, cu luarea în
considerare a sugestiilor convenite la nivelul copreședinților CUC, cu participarea
Misiunii OSCE și reprezentanților Ucrainei. Conținutul sugestiilor în cauză reprezintă o
generalizare a viziunilor tuturor delegațiilor la acest subiect și stipulează necesitatea
efectuării unei monitorizări imparțiale a situației din Zona de Securitate, cu elaborarea
unor recomandări privind asigurarea liberei circulații în perimetrul de responsabilitate
al forțelor de pacificare.



 

Într-o manieră uzuală delegația transnistreană a încercat din nou să devieze discuțiile
de la problemă. Astfel, reprezentanții Tiraspolului continuă să sfideze înțelegerile și
angajamentele convenite la nivelul copreşedinților CUC în partea ce ține de depășirea
obstacolelor existente în calea liberei circulații în Zona de Securitate.

 

Totodată, delegația Republicii Moldova în CUC atrage atenția opiniei publice asupra
faptului că, copreședintele delegației transnistrene O. Beleacov continuă practica
tratării eronate și lansării în mass–media a unor falsuri pe marginea esenței subiectelor
discutate și a deciziilor luate în cadrul ședințelor comisiei.

 

Consultările pe marginea problemei liberei circulații vor continua la reuniunea CUC din
10 decembrie 2015.
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